16 Miller

d | y=yy in der Priposition u¢ vor einer mit g beginnenden
Form. uyydna Hain = altind. udydna, uyydti ev geht auf = altind.
udydli, wyyuiganti sie ergeben sich der Betrachtung = altind.
udywigjanti, uyyoga Avbeit, Mithe = altind. udyoga.

d-y kann bleiben, wenn y durch Verwandlung eines i ent-
standen ist z. B. yadyeva (siehe unten).

dh + y — g&h. bugghati er begreift = altind.  budhyati,
yugghati er kimpft = altind. yudhyati, vigghati er durchbohrt =
altind. vidhyati, hdyati ev denkt = altind. dhyayatt, Jhdna Nach-
denken — altind. dhydna, kugghati er wird zornig = altind. keru-
dhyati, sugghati er ist rein = altind. cudhyati, igghati er wiichst=
altind. rdh+ya, gigghati er wiinscht = altind. grdh+-ya. maggha
Mitte — altind. madhya, sarighd Abend = altind. sandhyd.

n-+ y=—nin oder “h. kaniid oder kand Miidehen = altind.
kanyd, gaind oder gand er mag erkennen = gdnyit (1 Janiyit)
sdmaina oder sdmdna Gemeinschaft = altind. sdmdnya, ania
oder dzia anderer = altind. anya, rasiio oder raio des Konigs =
altind. rdgras (rdgind ), swiia oder swia leer = altind. ganya.

p+y=pp fappati er wird gebrannt = altind. fapyaté, lip-
pati er wird angeklebt = altind. lipyaté.

bh -+ y — bbh. abbhantare nahe = altind. abhyantaré. ab-
bhuggata von unten herbeigekommen=altind. abhyudgata, drabbha
— altind. drabhya, im Pali formlich als Préposition gebraucht im
Sinne von ,in Betreft vgl. Fausbill. Five jatakas p. 20.

m 4 y=mm. sammati er wird gestillt = altind. gamyali,
dgamma angekommen seiend = alfind. dgamy.

Tritt m als Anusvira auf, so wird m-y = i oder “%: swiiata
oder sanate gebindigt = altind. saiyata.

s (¢, §) 4 y=ss, nassati er geht zu Grunde = altind. nacyati
passi sehend = altind. pagyan, sussati er wird trocken = altind.
cusyati, manusse Mensch = altind. manugya, rahasse Geheimniss
= altind. rahasya, vayassa Genosse = altind. vayasya.

h -y = yh. muyhati ev ist bethirt = altind. muhyati, mayhd
mir = altind. mahyam ; guyha Geheimmniss = altind. guhya, druyha

erstiegen habend = altind. druhya, dayhamdina brennend = altind.
dahyamdna.

h-+y=1h in vulhati er wird gefiihet = altind. whyaté; oder
geht es unregelmissiger Weise auf vit/ha = altind. itdha zuriick?




